

# 中央财经大学党史学习教育

# 简报

第 20 期

党史学习教育领导小组

2021 年 7 月 5 日



## 初心如磐百年路 奋楫笃行新征程

### ——保险学院党委开展庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动

立志千秋伟业，百年风华正茂。2021 年是中国共产党成立 100 周年。7 月 1 日上午，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在天安门广场举行，习近平总书记发表重要讲话。这是中国共产党历史上，中华民族历史上一个重大而庄严的时刻。保险学院党委积极组织师生党员和共青团员通过“观直播、升国旗、看展览、讲党课、议讲话”等系列活动，热烈庆祝中国共产党成立 100 周年。

## **观直播：共庆盛会，传承薪火践行使命**

2021年7月1日早上7时30分，保险学院组织师生党员、共青团员代表在沙河校区13号楼215会议室集中观看庆祝中国共产党成立100周年大会，学习习近平总书记重要讲话。当《唱支山歌给党听》《我们走在大路上》《新的天地》《没有共产党就没有新中国》……一首首昂扬奋进的音乐响起，全场师生随着音乐轻轻吟唱，抒发对党的热爱和祝福。在庄严的国歌声中，中国共产党成立100周年庆祝大会拉开帷幕，现场师生满怀着崇高的敬意和无比自豪的心情高唱国歌，向伟大祖国致敬。习近平总书记的重要讲话，无不流露出对于中国共产党成立100周年的热烈祝贺对以及未来新的征程的无限期望。在场全体师生认真学习了习近平总书记重要讲话精神，纷纷表示要牢记初心使命，紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，不懈奋斗，永远奋斗！

## **升国旗：红旗飘飘，为党育人为国育才**

7月1日清晨，保险学院全体辅导员、学生代表在沙河校区操场国旗杆下整队集合，伴着初生的朝阳，在党的生日当天，参加隆重的升旗仪式。心中有信仰，脚下有力量，伴着国歌冉冉升起的国旗，也飘扬在每位师生的心间，进一步坚定了师生爱党爱国的热情与信念。

在观看直播现场，222名仪仗队员组成的国旗护卫队，走向国旗杆，礼炮轰鸣、脚步铿锵；炮声隆隆、红旗猎猎。在场全体师生听着雄壮的音乐，看着高高飘扬的五星红旗，起立共唱国歌。

师生们深情凝望，长河奔涌，弹指百年，一百年领航中国，一百年挺立潮头。沿着党开辟的这条道路走到今天，我们志气更高、骨气更硬、底气更足。

### **看展览：观展学史，奋斗征程永志不忘**

7月2日，保险学院组织师生参观了由校党史学习教育领导小组会同保险学院党委共同举办的“伟大征程 1921-2021——庆祝中国共产党成立100周年历史图鉴展览”，从“序章 灾难深重的近现代中国”、“第一章 新民主主义革命时期”、“第二章 社会主义革命和建设时期”、“第三章 改革开放和社会主义现代化建设时期”以及“第四章 中国特色社会主义进入新时代”五个篇章。

再现党的百年征程。师生在展板前纷纷驻足停留，认真回顾一百年以来中国共产党的建立、发展、壮大，并带领中国民族一步步走向复兴的艰辛历程，认真学习百年党史，回顾我党的奋斗之路。观看展览之后，师生党员在留言区将“我想对党说”的话写在留言卡上，并张贴在留言板展示。

7月3日，作为毕业教育的重要一课，学院组织全体毕业生观看了展览，毕业生纷纷表示，能在学校里看到国家博物馆的馆藏文物图片，十分难得，收藏在博物馆中的红色文物真的“活起来了”。党史学习教育的场景化、特色化体验，让学生们在百年变迁中共同见证中国共产党艰苦奋斗的辉煌历程，也在重温历史中激发乘势而上的奋斗豪情，立志为祖国建功立业。

## 讲党课：以学为基，武装理论接续奋斗

“七一”当天，保险学院“每日一课”微党课由陈华教授进行题为《学习“习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话”》主题党课，保险学院师生将对党的祝福与热爱付诸笔尖，以文字的形式表达了我党成立100周年的美好祝福。保险学院多名师生参与庆祝中国共产党成立100周年大会和文艺演出《伟大征程》的观礼及表演，他们也纷纷发表感想，国之盛事，与有荣焉。

“七一”前夕，保险学院党组织书记带头讲党课，引导党员领悟初心使命，增强党员意识，坚定理想信念。学院党委书记王颖为师生党员讲授题为《从中国共产党历次党代会看党的光辉历程》主题党课，带领师生回顾党代会的历史，汲取初心信仰，明确责任使命。组织员包英娟带来题为《学习党员标准、端正入党动机》主题党课，勉励师生党员知行合一，端正动机。社保教工党支部书记毛磊在讲授题为《青年毛泽东的初心和使命》时，从伟人的事迹中传承红色基因，赓续精神血脉。2020级保险专硕党支部书记张天源以《从延安整风看体会党的初心使命》为题，回顾延安整风时期的历史，汲取经验，永葆共产党人的奋斗精神。本科生第二党支部书记杨德齐为毕业生党员带来《信仰的力量》主题党课，鼓励毕业生党员应该以党的最高目标作为自己的行为准则，为实现党的最高目标——共产主义而努力奋斗。保险学院各党支部积极在“七一”前夕开展党史学习教育专题党课15讲，

回顾历史，远观未来，进一步增强了师生党员开拓前进的勇气和力量。

### **议讲话：交流学习，矢志不渝书写伟业**

在观看完庆祝中国共产党成立 100 周年大会后，学院组织师生党员集体学习习近平总书记重要讲话，师生热烈地交流观感想，分享激动的心情。

学院党委书记王颖老师献上祝福：“中国共产党为使命而生、循初心而行，引领中华民族走出一条迈向伟大复兴的人间正道；中国共产党高举真理旗帜、勇于求索创新，不断开辟马克思主义中国化新境界；中国共产党始终以人民为中心，始终与人民血脉相连，凝聚起共创伟业的磅礴力量；中国共产党历经艰难险阻、百折不挠，在信仰旗帜下，挺起如钢似铁的精神脊梁。祝我们伟大的党生日快乐！”

参加了庆祝大会观礼的王维老师分享感想：“当飞机列队经过我们头顶时，全场欢呼雀跃。在聆听习近平总书记讲话时，大家都凝神细听，精彩处掌声雷动。作为九千多万党员的一份子和教育工作者，我们要积极响应党中央号召，牢记初心使命，坚定理想信念，始终与学生在一起，扎实工作，不懈努力！”。

郝演苏教授分享感想：“回顾百年沧桑，今日和平之来之不易，珍惜当下时光，努力工作，为祖国繁荣昌盛贡献力量！”蒲成毅教授感慨道：“星火长风，湛蓝碧空。目光所至，皆为华夏。五星闪耀，皆为信仰。百岁中华，民族复兴！”；博士生黄秀莲

说：“听党话，跟党走。感谢有党，感恩革命先辈，中华少年当自强！”；2020级保险专硕研究生朱媛茹高呼：“功成不必在我，功成必定有我。请党放心，祖国有我们！”2018级本科生王頔讲到：“生在红旗下，长在春风里。目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华！”。

全体师生党员认真学习了习近平总书记重要讲话内容，分享感悟，交流体会，一字一句饱含对党的热爱和祝福，以精神之力凝聚奋斗之实，以实际行动践行初心使命，在新征程上凝聚奋进力量，创造新的历史伟业！

保险学院党委高度重视党史学习教育，紧盯实效，创新形式，感悟思想伟力，营造浓厚氛围、汲取奋进力量，扎实推进党史学习教育走深走实。学院把党史学习教育与理想信念教育、与强校兴国奋进征程、与具体工作相结合，使党史学习教育“学起来、唱起来、看起来、讲起来、议起来、做起来”……立志民族千秋伟业，百年恰是风华正茂，未来仍需风雨兼程，祝福亲爱的党生日快乐，永远年轻！

（保险学院供稿。联系人：刘婷，李莎莉；联系电话：010-62288201）

